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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 08-11-2022 με αριθμό 735/ 36 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης 

Εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Σ. ΛΑΠΠΑ και Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ. 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 401/ 11-02-2022 
(ΟΗ’ Συνεδρίαση της 21-02-2022) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή κας Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ, σας 
γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών και η προώθηση 
και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελεί πρωταρχικό στόχο του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται συνεχείς 
προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για 
την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του 
προσωπικού και των κρατουμένων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν 
συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες 
προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους 
σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των 
προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων 
όσον αφορά στην αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά και με 
αποτελεσματικό τρόπο το φαινόμενο του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και δεκαετίες- 
χαρακτηρίζει το δίκτυο των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας και η αποκλιμάκωσή του 
αποτελεί μια διαρκή επιδίωξη που πραγματοποιείται, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών, όπως η 
πρόσφατη αναμόρφωση του Σωφρονιστικού Κώδικα [ν. 4985/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 203)] κατόπιν 
νομοθετικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου μας, με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των 
κρατουμένων και εδράζεται στους εξής πυλώνες: στη βελτίωση - εκσυγχρονισμό των 
υφιστάμενων υποδομών των Σ.Κ. και στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και 
τις καλές πρακτικές. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, σημειώνεται ότι στις κτιριακές εγκαταστάσεις των 
υφιστάμενων Σ.Κ. πραγματοποιούνται εργασίες συντήρησης, επισκευής και αποκατάστασης 
ζημιών και φθορών -τόσο ως προς την ασφάλεια όσο και ως προς τη λειτουργικότητα αυτών- σε 
τακτά διαστήματα, ενώ έχουν αναπτυχθεί συνεργασίες με τις αρμόδιες τοπικές Αυτοδιοικήσεις 
προκειμένου τα έργα μικρής  έκτασης  να  προχωρούν  με  τη  συνδρομή  των  περιφερειών  της  
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χώρας. Διευκρινίζεται δε ότι αιτήματα που αφορούν στην κάλυψη των δαπανών συντήρησης και 
αναβάθμισης των υποδομών των Σ.Κ. εξετάζονται και ικανοποιούνται κατά προτεραιότητα.  

Επιπρόσθετα, αναφέρεται η επικείμενη λειτουργία -2- νέων Σ.Κ., ήτοι του Σ.Κ. Δράμας 
(εντός του έτους 2022) και του Σ.Κ. Κρήτη ΙΙ, στις Κουρούνες Λασιθίου. Πλέον αυτών, 
υλοποιούνται ενέργειες αφενός μεν για τη μετεγκατάσταση του συγκροτήματος Σ.Κ. 
Κορυδαλλού σε νέες εγκαταστάσεις, που θα αποτελέσουν το «Δικαστικό Σωφρονιστικό 
Συγκρότημα Αθηνών» (Δ.Σ.Σ.Α.), αφετέρου δε για την ανέγερση νέων Σ.Κ. στις περιοχές των 
Ιωαννίνων, της Χαλκίδας και της Μεγαλόπολης. 

Πέραν των προαναφερομένων, τονίζεται ότι κατόπιν νομοθετικής πρωτοβουλίας του 
Υπουργείου μας, προς το σκοπό της επίτευξης σημαντικής αποσυμφόρησης των κλειστών Σ.Κ. 
της χώρας, στις διατάξεις του νόμου 4937/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 106) συμπεριλήφθηκε, μεταξύ 
άλλων, τροποποίηση των κείμενων διατάξεων της σωφρονιστικής νομοθεσίας περί 
προϋποθέσεων μεταγωγής κρατουμένων σε Αγροτικά Σ.Κ. και την Κεντρική Αποθήκη Υλικού 
Φυλακών (άρθρο 29), προκειμένου να διασφαλίζεται η δυνατότητα μεταγωγής σε αυτά 
περισσότερων εργαζόμενων κρατουμένων, ήπιας, κυρίως, εγκληματικότητας. 

Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια προς το σκοπό της 
αύξησης της χωρητικότητας του δικτύου των σωφρονιστικών δομών της χώρας μέσω της 
υιοθέτησης συγκεκριμένων δράσεων που αφορούν στη λειτουργία νέων Σ.Κ. καθώς και μέσω 
ειδικών νομοθετικών πρωτοβουλιών. Μέχρι δε την ολοκλήρωση και πλήρη εφαρμογή των 
προεκτεθεισών πρωτοβουλιών, η Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, συνεδριάζει σε τακτική βάση, συνεχίζοντας την εξέταση αιτημάτων μεταγωγών, με 
γνώμονα την κατά το δυνατόν ορθολογικότερη κατανομή των κρατουμένων στα Σ.Κ. της χώρας 
και τη σταδιακή αποσυμφόρηση όσων εξ αυτών αντιμετωπίζουν πρόβλημα υπερπλήρωσης.  

Στο σημείο αυτό, επισημαίνεται ότι σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, την              
03-11-2022, μεταξύ του Γενικού Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής, του Διευθυντή της 
Διεύθυνσης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη των 
βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT) και 
αντιπροσωπειών των δύο πλευρών, η Ελληνική Κυβέρνηση απέσπασε τα ευμενή σχόλια και την 
εν γένει ικανοποίηση της εν λόγω Διεύθυνσης για όλες τις προσπάθειες που καταβάλλει στην 
κατεύθυνση της αντιμετώπισης των χρόνιων προβλημάτων που αφορούν στο σωφρονιστικό 
σύστημα.  

Επιπλέον, την 11-11-2022, κατόπιν επίσκεψης της Επιτροπής του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την πρόληψη των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης 
ή τιμωρίας (CPT) στα Σωφρονιστικά Καταστήματα του συγκροτήματος Κορυδαλλού, ο Πρόεδρος 
και μέλη της εν λόγω Επιτροπής πραγματοποίησαν συνάντηση εργασίας με τον Γενικό 
Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής, καθώς και εκπροσώπους της Γ.Γ.Α.Π. και του Υπουργείου 
Υγείας, κατά την οποία συζητήθηκαν τόσο οι ήδη αναληφθείσες, όσο και επικείμενες 
πρωτοβουλίες των εθνικών Αρχών στην κατεύθυνση της βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης 
των κρατουμένων, σύμφωνα πάντα με τις ευρωπαϊκές και διεθνείς κατευθυντήριες γραμμές. 
Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 03-11-2022 και 11-11-2022 Δελτία 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Επίσης, υπογραμμίζεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη αναβάθμισης του 
παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού και μηχανολογικού 
εξοπλισμού των υφιστάμενων Υπηρεσιών της, παρακολουθεί τις εξελίξεις και -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες. 
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Πλέον αυτών, ίδια βαρύτητα αποδίδεται τόσο στην ενίσχυση της εκπαίδευσης των 
σωφρονιστικών υπαλλήλων και δη αυτών της φύλαξης, καθώς και των υπαλλήλων εξωτερικής 
φρούρησης των Σ.Κ., όσο και στην παροχή σε αυτούς αναβαθμισμένων εκπαιδευτικών 
υπηρεσιών, με απώτερο στόχο την καλύτερη εκτέλεση των καθηκόντων τους. Συγκεκριμένα, το 
προσωπικό των Σ.Κ. εκπαιδεύεται και μετεκπαιδεύεται κατά τη διάρκεια του εργασιακού του βίου 
μέσω της παρακολούθησης προγραμμάτων, τα οποία υλοποιούνται σε συνεργασία με ελληνικούς 
και ευρωπαϊκούς Φορείς, αλλά και μέσω της Σχολής Σωφρονιστικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων 
Εξωτερικής Φρούρησης και στοχεύουν στην απόκτηση και βελτίωση των τεχνικών, κοινωνικών 
και επαγγελματικών γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων του.  

Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνονται εκπαιδεύσεις που αφορούν, μεταξύ άλλων, στο 
νομικό πλαίσιο της μεταχείρισης των κρατουμένων, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα θέματα 
ασφάλειας και διαχείρισης - επίλυσης κρίσεων και συγκρούσεων, καθώς και της διαχείρισης 
πληροφοριών και εκτίμησης κινδύνου στα Σ.Κ.. Οι ανωτέρω θεματικές ενότητες στηρίζονται 
τόσο σε ελληνικά σωφρονιστικά νομοθετήματα όσο και σε διεθνή κείμενα σωφρονιστικής 
πολιτικής, όπως είναι οι Ευρωπαϊκοί Σωφρονιστικοί Κανόνες, τα standards της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την πρόληψη των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής 
μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT), κείμενα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η διεθνής ακαδημαϊκή 
βιβλιογραφία κ.λπ..  

Επιπλέον, τονίζεται ότι τα όποια αναφυόμενα περιστατικά βίας κρατουμένων κατά 
υπαλλήλων ή άλλων κρατουμένων αντιμετωπίζονται τόσο πειθαρχικά όσο και ποινικά, ενώ δεν 
συντρέχει αδυναμία ελέγχου των χώρων κράτησης από τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους. Προς 
το σκοπό δε της πρόληψης συναφών περιστατικών, αφενός μεν πραγματοποιείται διαχωρισμός 
κρατουμένων που ανήκουν σε αντίθετες εθνικές ή φυλετικές ομάδες, για την αποφυγή τυχόν 
διενέξεων που δύναται να οδηγήσουν σε περιστατικά συμπλοκών και εν γένει συγκρούσεων, 
αφετέρου δε εντατικοποιούνται οι τακτικές και έκτακτες έρευνες, σε συνεργασία με τον 
Εισαγγελέα του εκάστοτε Σ.Κ.. Παράλληλα, προωθείται η υλοποίηση προγραμμάτων  
ενημέρωσης - ευαισθητοποίησης των κρατουμένων και των σωφρονιστικών υπαλλήλων στην 
κατεύθυνση της άρσης ξενοφοβικών αντιλήψεων και της πρόληψης εκδηλώσεων ρατσιστικής 
βίας. 

Περαιτέρω, λαμβάνεται μέριμνα για την ορθή αξιολόγηση των κινδύνων και των 
αναγκών των κρατουμένων τόσο κατά την εισαγωγή τους στα Σ.Κ. όσο και κατά τη διάρκεια της 
κράτησής τους, η δε σχετική διαδικασία ρυθμίζεται στοχευμένα από τον Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας Γενικών Καταστημάτων Κράτησης τύπου Α’ και Β’ (άρθρο 10 παράγραφοι 6, 7               
και 8). Επίσης, επαρκή και αποτελεσματική προστασία στους κρατουμένους παρέχει αφενός ο 
προαναφερόμενος Κανονισμός (άρθρα 25, 31) και ο Σωφρονιστικός Κώδικας (άρθρα 6, 86) και 
αφετέρου ο Κώδικας Ποινικής Δικονομίας. Υπογραμμίζεται δε ότι η άσκηση βίας κατά 
συγκρατούμενου συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα (άρθρο 68 του Σωφρονιστικού Κώδικα), 
επομένως επί τέτοιων περιστατικών ενεργοποιείται η πειθαρχική διαδικασία, όπως αυτή 
προβλέπεται στην κείμενη νομοθεσία (άρθρο 71 αυτού). 

Πλέον των προαναφερόμενων, σημειώνεται ότι με γνώμονα την εύρυθμη λειτουργία του 
Σ.Κ. Χανίων και τη διασφάλιση της ασφάλειας των εργαζομένων και των κρατουμένων σε αυτό, 
η Διεύθυνση του Καταστήματος, υπό την εποπτεία της Γ.Γ.Α.Π., μεριμνά τόσο για την τήρηση 
των κατάλληλων μέτρων ασφαλείας, όσο και για την εφαρμογή των διατάξεων του 
Σωφρονιστικού Κώδικα, του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας των Καταστημάτων Κράτησης 
τύπου Α’ και Β’ και της σωφρονιστικής νομοθεσίας εν γένει. 
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Σε ό,τι αφορά στο χειρισμό υποθέσεων θανάτων κρατουμένων, διευκρινίζεται ότι, σε 
συνέχεια αναφορών που υποβάλλονται από τα Σ.Κ. στη Γ.Γ.Α.Π., στην πλειοψηφία των 
περιπτώσεων, παραγγέλλεται από τον Γενικό Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής η διενέργεια 
Πειθαρχικής Προκαταρκτικής Εξέτασης, από τις κατά τόπον αρμόδιες εισαγγελικές Αρχές, 
προκειμένου να διερευνηθούν τόσο οι συνθήκες υπό τις οποίες έλαβε χώρα το περιστατικό, όσο 
και η τυχόν ύπαρξη πειθαρχικών ευθυνών υπαλλήλων της Γ.Γ.Α.Π.. Στις δε περιπτώσεις θανάτων 
κρατουμένων που νοσηλεύονται, η Γ.Γ.Α.Π. συνήθως απευθύνεται στις αρμόδιες Ιατροδικαστικές 
Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης για τη διαβίβαση αντιγράφου της Ιατροδικαστικής 
Έκθεσης - Έκθεσης νεκροψίας, προκειμένου να τεθεί η υπόθεση στο αρχείο με πράξη του 
Γενικού Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής, εφόσον δεν προκύπτουν πειθαρχικές ευθύνες 
υπαλλήλων αρμοδιότητάς της. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό θανάτων 
κρατουμένων οφείλεται σε παθολογικά αίτια, με τελευταίους τους θανάτους που οφείλονται σε 
συμπλοκές μεταξύ κρατουμένων. Αναφορικά με την εκάστοτε αιτία θανάτου, η Γ.Γ.Α.Π. αναμένει 
το πόρισμα της Πειθαρχικής Προκαταρκτικής Εξέτασης ή τη σχετική Ιατροδικαστική Έκθεση - 
Έκθεση νεκροψίας, καθόσον το ζητούμενο, ως προαναφέρθηκε, είναι η διακρίβωση τέλεσης ή μη 
πειθαρχικών παραπτωμάτων από τους υπαλλήλους των Σ.Κ., ενώ σε περίπτωση που η ως άνω 
Έκθεση περιέλθει πριν ολοκληρωθεί η διενέργεια της Πειθαρχικής Προκαταρκτικής Εξέτασης, 
αυτή διαβιβάζεται στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή προς συσχετισμό με την πειθαρχική 
δικογραφία.  

Συνεπώς, αρμόδιες για τη διακρίβωση της αιτίας ή των αιτιών θανάτου κρατουμένου 
είναι οι Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες, ενώ για τις συνθήκες θανάτου οι αστυνομικές και 
εισαγγελικές Αρχές. Στις υποθέσεις θανάτων που διαπιστώνεται η ύπαρξη πειθαρχικής                 
-και συνήθως ποινικής- ευθύνης υπαλλήλου/ων, η Γ.Γ.Α.Π. προβαίνει στην άσκηση πειθαρχικής 
δίωξης, μέσω παραπομπής στο αρμόδιο Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο. 

Αναφορικά με τους θανάτους κρατουμένων του Σ.Κ. Χανίων, αναφέρεται ότι, στη 
Γ.Γ.Α.Π. έχουν περιέλθει αναφορές για -5- τέτοια περιστατικά, κατά το έτος 2022 (έως την     
15-11-2022), τα οποία έλαβαν χώρα κατά τις ημερομηνίες 28-06-2022, 02-08-2022, 29-08-2022, 
15-09-2022 και 01-10-2022. Γνωρίζεται δε ότι για τα -4- εξ αυτών διενεργήθηκαν αντίστοιχες 
προανακρίσεις από το Αστυνομικό Τμήμα Χανίων και οι σχηματισθείσες δικογραφίες -μετά την 
ολοκλήρωση τους- υποβλήθηκαν στην οικεία εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της περαιτέρω, κατά 
λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες, ενώ για το συμβάν της 28-06-2022, κατά το οποίο εκδηλώθηκε 
πυρκαγιά, επιλήφθηκε προανακρίσεως η Πυροσβεστική Υπηρεσία Χανίων. Λόγω δε της αρχής της 
μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων 
στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).  

Ως προς το πειθαρχικό σκέλος των υποθέσεων, γνωρίζεται ότι για την ενδελεχή 
διερεύνηση των προαναφερόμενων περιστατικών, που έλαβαν χώρα κατά τις 28-06-2022,       
29-08-2022, 15-09-2022 και 01-10-2022 και τον καταλογισμό, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
ανάλογων πειθαρχικών ευθυνών, δόθηκαν από τον Γενικό Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής 
αντίστοιχες παραγγελίες στον Προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Χανίων προς διενέργεια 
κατεπειγουσών Πειθαρχικών Προκαταρκτικών Εξετάσεων, προκειμένου να διερευνηθεί τυχόν 
τέλεση πειθαρχικών παραπτωμάτων από υπαλλήλους του Σ.Κ. Χανίων. Εξ αυτών, οι σχετικές 
εξετάσεις για τα περιστατικά κατά τις 28-06-2022 και 29-08-2022 ολοκληρώθηκαν από την 
Εισαγγελία   Πρωτοδικών   Χανίων  και  σύμφωνα  με   τα  πορίσματα  αυτών  δεν  διαπιστώθηκε  
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πειθαρχική ευθύνη των υπαλλήλων του Σ.Κ. Χανίων για τους εν λόγω θανάτους. Τα πορίσματα 
των λοιπών πειθαρχικών εξετάσεων, μετά των φακέλων τους, δεν είχαν περιέλθει, έως την       
06-12-2022, στη Γ.Γ.Α.Π.. 

Σε ό,τι αφορά δε στο συμβάν θανάτου της 02-08-2022, το σχετικό πιστοποιητικό 
θανάτου από το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων, όπου είχε μεταφερθεί ο αποθανών κρατούμενος, 
δεν είχε περιέλθει, έως την 17-11-2022, στην αρμόδια Υπηρεσία της Γ.Γ.Α.Π., ενώ μετά τη λήψη 
του θα διαβιβαστεί στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Χανίων, προς συσχέτιση με τον φάκελο της 
δικογραφίας και διερεύνηση τυχόν τέλεσης πειθαρχικών/ ποινικών παραπτωμάτων από 
υπαλλήλους του Σ.Κ. Χανίων. 

Σχετικά με τις αναφερόμενες συμπλοκές κρατουμένων στο Σ.Κ. Χανίων, επισημαίνεται 
ότι, την 28-08-2022, έλαβε χώρα συμπλοκή μεταξύ κρατουμένων, διαφόρων εθνικοτήτων, για 
άγνωστη αιτία και προς τούτο συγκροτήθηκε άμεσα η Ομάδα Αντιμετώπισης Έκνομων Ενεργειών 
(Ο.Α.Ε.Ε.) που συνέδραμε τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους στη διαχείριση του περιστατικού, 
για το οποίο διενεργείται προανάκριση από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Χανίων, που βρίσκεται 
σε εξέλιξη. Περαιτέρω, την 19-10-2022, για την αποτροπή εκτεταμένων επεισοδίων που 
προκάλεσαν κρατούμενοι στους χώρους του πειθαρχείου, ζητήθηκε η συνδρομή του Τμήματος 
Εξωτερικής Φρούρησης προς ενίσχυση της δύναμης των σωφρονιστικών υπαλλήλων, πλην 
όμως, η κατάσταση αποκλιμακώθηκε τελικά με την παρέμβαση του Προϊσταμένου Διεύθυνσης 
του Καταστήματος. Επίσης, την ίδια ημέρα (19-10-2022) ζητήθηκε εκ νέου η συνδρομή της 
Εξωτερικής Φρουράς για τη διενέργεια έρευνας σε συγκεκριμένο κελί του Σ.Κ..  

Για τα ανωτέρω δόθηκε παραγγελία από τον Γενικό Γραμματέα Αντεγκληματικής 
Πολιτικής προς διενέργεια αντίστοιχων Πειθαρχικών Προκαταρκτικών Εξετάσεων στον 
Προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Χανίων, προκειμένου να διακριβωθεί τυχόν τέλεση 
πειθαρχικών παραπτωμάτων από υπαλλήλους του Σ.Κ. Χανίων. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι αναφερόμενες στο εν θέματι μέσο κοινοβουλευτικού 
ελέγχου αιτιάσεις σχετικά με αυθαιρεσίες και παρατυπίες του Προϊσταμένου Διεύθυνσης του  
Σ.Κ. Χανίων στο πλαίσιο της εκτέλεσης των υπηρεσιακών του καθηκόντων, διαβιβάστηκαν, με το 
από 12-09-2022 έγγραφο του Γενικού Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής, στον Προϊστάμενο 
της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Χανίων, προκειμένου να διενεργηθεί κατεπείγουσα Πειθαρχική 
Προκαταρκτική Εξέταση, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 15 του άρθρου 10 του        
ν. 2298/ 1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 62), ως τροποποιήθηκε και ισχύει, για τη διερεύνηση των 
διαλαμβανόμενων στο από 02-09-2022 Δελτίο Τύπου του υπόψη Σωματείου και της τυχόν 
ύπαρξης πειθαρχικών ευθυνών του ως άνω Προϊσταμένου Διεύθυνσης ή έτερων υπαλλήλων του 
Σ.Κ. Χανίων. 
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